
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 18 de Novembro de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, Centro. Sob a presidência do Vice- 
Presidente Vereador Eleonilson Nascimento, Mesa Diretora composta pelos Vereadores: 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, ie Secretário, e com os demais Vereadores: Antônia 
Hermenegilda Canuto, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Greison Ribeiro de Araújo, Edson Flor de 
Arruda, Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins, Marineide Lisboa dos Santos, Eleonilson 
Nascimento Gomes, Francisco Eraldo Silva de Oliveira. Sob a proteção Deus, a partir da oração 
do Pai Nosso, o Presidente em exercício declarou aberta a presente Sessão. Em seguida foi 
apresentada a Ata do dia 12 de Novembro para discussão e votação, sendo a mesma 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Seguiram então ao PEQUENO EXPEDIENTE onde os 
vereadores: Edson Flor de Arruda, Greison Ribeiro de Araújo, Antônia Hermenegilda Canuto, 
Marineide Lisboa dos Santos, Francisco Eraldo Silva de Oliveira e Eleonilson Nascimento Gomes 
pediram dispensa da palavra. O Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos, lamentou o 
falecimento de duas pessoas muito conhecidas no município e pediu que Deus confortasse as 
famílias dos mesmos. A Vereadora Wanya Dalce pediu que o Senhor pudesse confortar as 
famílias enlutadas, desejou a todos um bom dia de trabalho e falou sobre a satisfação de estar 
contribuindo com o povo. O Presidente em exercício então encerrou o Pequeno Expediente e 
encaminharam-se a ORDEM DO DIA, onde o Presidente Luan Rogério pediu desculpas pelo seu 
atraso em razão do aniversário de seu pai, e justificou a falta dos Vereadores: Edirson Moraes 
Salazar e Lielton Morais de Sousa por motivos pessoais. Em seguida solicitou que o Secretário 
Francisco Eraldo fizesse a leitura do Requerimento n° 023/2021 de autoria do Vereador 
Eleonilson Nascimento, que solicita a construção de um auditório na Escola 13 de Maio 
localizada no Povoado Claridade, deste município. Após análise e discussão, o Requerimento 
n“ 023/2021 foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida 
foi feito a leitura do Requerimento n° 022/2021 de autoria do Vereador Eleonilson 
Nascimento, que solicita a perfuração de um poço artesiano com reservatório de água na 
comunidade Claridade neste município. Após análise e discussão, o Requerimento n° 
022/2021 foi posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida foi 
feito a leitura do Requerimento n° 024/2021 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento 
que trata da aquisição de um ônibus para a Secretaria de Cultura deste município. Após análise 
e discussão, o Requerimento n° 024/2021 foi posto em votação e APROVADO POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Solicitou a Vereadora Wanya Dalce que fizesse a leitura do Parecer 
da CQ em relação ao Projeto de Resolução Parlamento Jovem de autoria do Vereador Luan 
Rogério. Após análise e discussão, o parecer do Projeto Parlamento Jovem foi colocado em 
votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida o Sr Presidente fez a 
leitura do Projeto de Resolução n° 04/2021 de 03 de Setembro de 2021 de sua autoria, que 
dispõe sobre a criação no âmbito da Câmara Municipal de Vereadores do Programa 
Parlamento Jovem e dá outras providências. Após análise e discussão, o Projeto Parlamento 
Jovem foi colocado em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida a 
Vereadora Wanya Dalce fez a leitura da Emenda Modificativa n° 001/2021 de autoria do 
Vereador Luan Rogério em relação ao Projeto n° 04/2021 de 03 de Setembro de 2021. Após 
análise e discussão, a Emenda Modificativa n° 001/2021 foi colocada em votação e 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida o Sr Presidente fez a leitura do Projeto 
de Resolução n° 010/2021 de sua autoria, que dispõe sobre o acesso público á informações da 
Câmara Municipal de São Luís Gonzaga em cumprimento a Lei Federal 12.527 de 18 de



Novembro de 2011. Em seguida o Sr Presidente pediu que fosse dispensada a leitura do 
parecer, e colocou o mesmo em votação, sendo o mesmo APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Em seguida colocou a Resolução n° 010/2021 que dispõe sobre o acesso público a 
informações da Câmara Municipal de São Luís Gonzaga em votação, sendo o mesmo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida o Sr Presidente colocou em discussão 
o Projeto de Lei n° 004/2021 que cria o Conselho Municipal da Promoção de Igualdade Social e 
estabelece sua implementações e revoga a Lei 396 de 2007 e dá outras providências. Em 
virtude da necessidade de os Vereadores analisarem o Projeto, o Vereador Eleonilson solicitou 
o período de vista para que possam observar melhor a referida lei. O Dr. Presidente colocou o 
período de vista em votação, sendo o mesmo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Sr. 
Presidente então encerrou a Ordem do Dia e encaminharam-se ao GRANDE EXPEDIENTE.

O VEREADOR MANOEL GOMES PEDIU DISPENSA DA PALAVRA.

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA, iniciou agradecendo ao Sr. Presidente pela 
compreensão, por sua falta na sessão anterior, justificou que havia falecido a cunhada de seu 
esposo e tiveram que ir prestar as últimas homenagens em outra cidade, por ter sido um 
exemplo de mulher, mãe e esposa. Prestou suas condolências as famílias enlutadas, a família 
do Sr. Zeca, pelo falecimento da Sra. Rosário Serra que foi um exemplo de mulher e muito 
conhecida na cidade, pediu para que Deus confortasse o coração de cada familiar. Prestou os 
seus sentimentos a família do Sr. Titico um grande amigo e vizinho. Comunicou a todos os 
vereadores e Sra. líder do governo sobre os ocorridos no mercado municipal de São Luís 
Gonzaga do Maranhão, que não estava tendo água há mais de três semanas e um açougueiro 
pediu que fossem isoladas as portas do banheiro pois estava com mal cheiro enorme, e em 
nome da população pediu a administração para que colocasse pelo menos uma caixa de água 
em frente ao mercado para amenizar o sofrimento das pessoas que trabalham lá, disse que 
pessoas que limpam as pedras do açougue tinham que ir buscar água em outras residências e 
era muito cansativo esse processo. Fez esse apelo em nome da população.

A VEREADORA MARINEDE LISBOA PEDIU DISPENSA DA PALAVRA.

O VERRADOR EDSON ARRUDA PEDIU DISPENSA DA PALAVRA.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO PEDIU DA PALAVRA.

O VEREADOR ELEONILSON PEDIU DISPENSA DA PALAVRA.

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO PEDIU DISPENSA DA PALAVRA.

Em seguida encaminharam-se as considerações finais e o Vereador Eleonilson pediu dispensa, 
sendo votada e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O mesmo fez a leitura da Biografia 
da Poetisa Maria do Rosário Falcão Serra. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente 
declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.


